

眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51—0111 邮发代号:61—121 总第 5531 期

今日 8 版

2015年11月10日

星期二

农历乙未年九月廿九



眉山市出台政策切实加强林地保护管理工作

本报讯(见习记者 李幸)为配合全省“林地行动”,加强全市林地保护管理,遏制非法侵占林地势头蔓延,巩固生态文明建设基础,11月2日,市政府制定出台了《关于切实加强林地保护管理工作的通知》(以下简称《通知》),要求各部门提高林地保护意识,加强监管并严格管理使用林地行为,强化措施打击违反林地行为,完善林地保护管理机制。

《通知》将林地保护放在和保护

耕地同等重要的位置,强调林地保护与经济发展并重,坚决制止乱征滥占林地的行为,决不能以损失林地、牺牲生态为代价换取短期经济的发展。《通知》要求实行严格的林地定额管理和林地用途管理制度,加强林地动态管理,及时掌握林地利用状况。

禁止非法占用和使用林地行为,打击违法侵占林地行为。《通知》指出,勘查、开采矿藏、工程取土和修建公路、水利、电力、通讯等工程建设,

需要征占用林地的,用地单位向县级林业主管部门提出申请,按规定的标准缴纳森林植被恢复费,经林业主管部门审核同意后方可占用。依法查处各类违法使用林地的案件,对非法占用并毁坏防护林、特种用途林达到一定数量的,按照相关法律规定移送司法机关处理。

此外,《通知》还将林地保护责任主体进行落实,对林地保护管理机制进行了明确和解释。

总编辑 胡鲜明 值班副总编辑 朱卫红 新闻热线:38166844 电子信箱:msrbbj@163.com 眉山网:www.mshw.net 天气:多云 15—19°C 主编 罗刚 编辑 周静璐 美编 陈博 校对 赵会 责任美编 向哲

项目接踵而至 建设如火如荼

——奋力冲刺“满堂红”片区在行动①

本报记者 古良驹 文/图

编者按

今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全市广大干部群众主动作为、真抓实干,经济工作顺利实现了“开门红”、“双过半”。

转眼,今年只剩下不到两个月时间。全市八大片区正按照市委、市政府的要求,以项目为中心推进各项工作,剑指“千亿”俱乐部。

为此,本报安排记者深入一线采访,记录全市上下奋战两个月,全力攻坚项目投资,冲刺“满堂红”的火热场面。



立冬时节,寒意渐浓。昨(9)日,走进位于第一片区的岷东新区、东坡岛,处处都能感受到热火朝天的气氛。在第一片区多个项目的建设现场,记者感受到的是广大建设者们的精气神。他们为了眉山的发展,为了全市人民的福祉,意志坚定地走在开拓进取的路上。

现场直击

岷东新区:各类项目有序推进

在岷东新区,四川工商学院、四川城市职业学院、眉山冠城七中实验学

送花进小区 为城市添绿

近日,10余名青年志愿者为眉山城区一小区40多个家庭送去杜鹃花、龙船花、茶花、栀子花等200多盆花,为小区增绿添彩。

据了解,此次青年志愿者送绿进小区活动由眉山团市委、东坡区团委组织。自启动以来,已帮助400多个家庭种植各种花草3000余盆,受到群众的一致好评和热烈欢迎,

本报记者 古良驹 摄



本周五! 眉山在线客户端送 iPhone6s

本报讯(记者 林茂春)“延伸党报影响力,发出眉山最强音。”眉山新闻综合移动客户端——眉山在线自1月16日上线以来,得到广大市民的高度评价。“报纸没送到,APP也能读报了。”不少市民为眉山在线点赞。

为了回馈广大用户的认可与厚爱,从7月15日起,眉山在线推出“用眉山在线,赢iPhone手机”活动,受到了广大市民的热烈欢迎,注册用户不断增多。记者从主办方了解到,下一轮抽奖将于本周五(11月13日)进行,一等奖奖品从iPhone6升级为iPhone6s。只要下载注册眉山在线,就有机会赢取大奖。

主办方介绍,本轮抽奖除了送出iPhone6s手机一部之外,还将继续抽取二等奖50名,每人奖50元手机话费;三等奖100名,每人奖10元手机话费。机会多多,赶快参与吧。

活动多 “双11”活动邀您参与

眉山在线上线近一年,除为用户送上播报即时的本土新闻外,还开展了各种丰富的活动。“观影团”、“试吃团”活动如火如荼,“大美眉山摄起来”有奖摄影大赛更是吸引了不少市民参与……

则忙着种植桃树、芝樱花。“我们这里将建设全国面积最大的芝樱花海,规模将达到三百亩,是国内最大的芝樱花观景区,不仅为婚纱摄影提供浪漫背景,也是赏花会友的优选之地。婚庆产业区建成后,这片无比美丽的芝樱花海将面向全国各地的婚庆婚纱摄影公司开放,成为岷东新区一张夺目的名片。”项目建设者这样说道。

开工项目火速推进,更多优质项目接踵而至。10月20日,岷东新区管委会与清华同方正式敲定合作。该项目将在岷东新区投资20亿,占地408亩,建集聚电商孵化中心、电商总部中心、电商培训中心、电商生活中心、线下展示中心、配套住宅和仓储物流中心等的六大功能区,打造网商创业基地和传统企业转型电商的示范基地,建成区域最大的线下商贸集散地。

10月20日,道境·成眉国际体育产业园项目落户岷东新区。该项目以打造“国际体育旅游度假区”为目标,致力于将岷东新区及周边区域打造成为“国家运动城”,对岷东新区实现产城一体、景城一体、文城一体,将起到巨大的推动和促进作用。

东坡岛:主干路网竣工在即

11月6日,在东坡岛建设工地,沥青混凝土运输车辆正在来回穿梭,沥青铺设工程车辆在路上有序进行作业,摊铺上了沥青的路面立马平整起来。

据工程人员介绍,连接颍滨桥、老泉桥的1号路已基本完成主体建设。目前,正在铺砌人行道,进行绿化树木栽植等工作。这条路是贯穿东坡岛的重要道路,将肩负起减轻湖滨路通行压力,形成通行环线的重任。

紧临湿地公园的3、5号路和紧临东湖饭店西侧的12号路,正在进行最后的人行道、标线等施工工作。

对话负责人

“目前,岷东新区涉及的第一片区所有项目都已经进入冲刺阶段,我们将用实际行动,让群众实实在在感受到党和政府对于发展民生、提升大家生活品质的诚意和信心。”岷东新区相关负责人说道。

“2015年1月1日,东坡城市湿地公园开园。2015年12月31日前,重塑东坡岛的4条主要道路就要完工。特别是1号路完成后,将和湖滨路形成大环线道路,大幅改善东坡城市湿地公园周边道路的交通情况,东坡城市湿地公园及周边的风景将因此更美。”眉山发展(控股)有限责任公司相关负责人介绍说。

新闻链接

岷东新区在2014年市政建设基本完成的基础上,在2015年转入地产开发、公共配套和商业服务为重点的产业发展,围绕中部组团,形成成片布局项目,全年计划建设项目达34个。截至目前,部分项目已经提前完成,整体项目正在冲刺当中。

今年年初,按照市委、市政府的要求,为加快新型城镇化建设,眉山发展(控股)有限责任公司控股子公司眉山市宏大建设投资有限责任公司在完成湿地公园核心区、4条市政道路路基的建设的基础上,全面启动其余市政道路、公园绿地、安置小区等项目的建设相关工作。据了解,这4条道路已完成工程量约92.3%,计划在2015年12月31日前完成建设。2016年1月1日,眉山人民就将看到一个全新的东坡岛主干道路网。东坡岛建设,将进入一个新的时期。

民用天然气价格昨日听证 逾八成用户费用不增

本报讯(见习记者 李幸)昨(9)日,我市举行居民生活用气阶梯价格及气价上下游联动方案听证会,来自社会各界的25位代表参加了听证会。

据悉,此次天然气阶梯价格听证方案是按国家和省居民用气阶梯价格统一安排和部署,结合眉山居民实际生活用气统计制定的。按听证《方案》,将生活用气量设置为三档,第一档气量为每户每年420立方米(含420立方米)及以下,按边际用气量统计,覆盖了86.07%的居民用户;第二档气量为每户每年420立方米—660立方米(含660立方米),覆盖了96.93%的居民用户;第三档气量为每户每年660立方米以上。分档气价按省指导意见1:1.2:1.5设定,第一档用气价格维持1.92元/立方米不变;第二档气价在第一档基础上上调20%,即2.30元/立方米,第三档气价在第一档基础上上调50%,即2.88元/立方米。合表用户和执行居民气价的非居民用户不实行阶梯气价,价

格在第一阶梯价格基础上上浮5%。“低保户”家庭居民用气继续享受每立方米少0.15元的优惠,实施范围包括城区及东坡区全境。

据测算,阶梯价格方案对追求享受型高品质生活需求的人如安装地暖采暖的用户,即用气量在第三档的市民有一定影响。用气量在第一档的用户气费支出不会增加,第二档的用户全年小幅增加约30元。

听证会上,25名听证代表对听证方案表示赞成,并对用气安全、户表改造、低保优惠等方面提出了建议意见。多数代表建议加强宣传工作,让广大用户了解阶梯价格并不是涨价,只是引导居民节约合理用气,保障用户基本生活用气不受影响。

市发改委相关负责人表示,将认真研究各位听证代表的意见建议,综合考虑各方面的情况报市政府审批确定后实行。

全市公安机关深化执法权力运行 监督机制改革现场会召开

本报讯(杨超林 记者 廖文凯)昨(9)日,全市公安机关深化执法权力运行监督机制改革现场会在彭山召开。副市长、市公安局局长李永忠,省公安厅法制总队总队长、厅改革办常务副主任岳文茂出席会议。

今年以来,市公安局党委按照部厅相关要求,在深入调研论证基础上,确定了将改革完善执法权力运行监督机制作为全市公安机关深化“特色四区”建设和执法权力运行监督机制改革的突破口和重要载体。一年来,该局党委高起点谋划、高规格组织、高标准推进,执法效能明显提升,执法质量明显提

高,执法观念明显转变,执法积极性明显增强,初步形成了对公安执法全方位、全过程规范监督制约体系,实现了改革的目标并取得初步成效。

现场会上,市公安局彭山区分局和东坡区分局以及丹棱县公安局先后就试点作了经验交流发言。尤其是彭山分局创新未破案件管理机制弥补积案督办监督空档,东坡分局加强案管中心建设并将其纳入政府机构编制,丹棱县公安局建立“133”模式的主办侦查员制度体系明确案件办理主责,其经验亮点值得各地公安机关学习借鉴。

我市优秀教师吕向阳荣获 “川派初中课改名师”称号

本报讯(申佳红 万静)近日,四川省第二届“川派初中课改名师”评选委员会经过严格把关、层层筛选,最终在全省200余所参评学校中,评出27位“川派初中课改名师”。东坡区东坡中学优秀教师吕向阳成为我市唯一获此殊荣的教师。

为进一步加强全省初中教师队伍建设,提高教师教学水平和教研能力,通过评选优树立典型,激励和调动广大初中教师教书育人和科研创新的积极性,促进我省初中教育事业、学科研究的繁荣发展,四川陶研会每两年举办一次“四川省初中名师”评选表彰活

动。通过教师自荐、学校推荐及地市州教育局确认,从近200所学校中推荐出候选教师,最终经过评审专家组集中查阅材料和反复研讨,评选出了第二届27名“川派初中课改名师”。

建校以来,东坡中学依托强大的教师队伍,积极开展教育教学探索。乘着新一轮课堂教学改革之风,该校教师积极探索、努力进取,在课堂教学改革活动中,悟出了一套又一套行之有效、操作性强的教学方法,深受社会、家长的好评。此次东坡中学老师的获奖,是对东坡中学课堂教学改革的肯定,更是对广大教师的激励。

今日视点

让消防安全意识更深入人心

日前,我市启动了为期一周的消防宣传活动,市民在启动仪式现场观看了消防宣传展板,体验特勤消防器材,领取消防宣传手册。同时,消防宣传周期间,市民还可以参加查看一次就近灭火器、学习使用一次就近消防栓、带家人夜间走一次疏散通道的“三个一”社区消防体验活动等。一系列的消防安全宣传活动,让消防安全意识更入民心。

10月底,浙江一小区内一处民宅突发大火。遗憾的是,因为防盗窗阻拦、私家车占道等原因,影响了救援,被困火海的母子不幸离世。每年,关于火灾的一串串惊人数据,一起起让人痛心的事故,都提醒着我们,也许忘了关液化气就引起一场火灾,也许挡住消防通道的一辆私家车就耽误了救援,也许一道防护窗就挡住了生命的出口……这些消防事故让人唏嘘,也更应该让人警醒。“隐患险于明火,防范胜于救灾。”增强市民的消防安全意识举足轻重。

只要人人都牢固树立消防安全意识,做好防范工作,相信我们的社会将会更加和谐,生活将会更加美满。

